
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 459
van SOFIE JOOSEN
datum: 19 april 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Beleidsadviessysteem voor land- en tuinbouwers KRATOS 2  -  Stand van zaken

Herhaaldelijk is al gebleken dat onze land- en tuinbouwbedrijven nood hebben aan 
professioneel advies. Het is in dat kader dat er een nieuw bedrijfsadviessysteem KRATOS 
werd opgericht. KRATOS 1 ging van start via het e-loket op 18 februari 2016 en liep tot 
de opstart van KRATOS 2. Door vertraging in de gunningsprocedure was de startdatum 
van KRATOS 2 uiteindelijk 16 maart 2017. 

1. Kan de minister een overzicht geven van het totale aantal adviesaanvragen per 
module die uiteindelijk via KRATOS 2 zijn aangevraagd in het eerste jaar, dus tot 16 
maart 2018?

2. Hoe evalueert de minister het eerste jaar van KRATOS 2 aan de hand van deze 
cijfers?

3. Module 10 ‘technisch advies verwerking primaire landbouwproducten(voeding)’ is 
nieuw in vergelijking met KRATOS 1. 

Hoe evalueert de minister de adviesaanvragen voor deze module in het bijzonder? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 459 van 19 april 2018
van SOFIE JOOSEN

1.  

Adviesmodule
Aantal 
adviesaanvragen

1: Ondernemingsplan 181
2: Bedrijfseconomisch advies 95
3: Randvoorwaarden 70
4: Vergroening 95
5A: Biodiversiteit: Agromilieuacties met betrekking tot 
biodiversiteit 15
5B: Biodiversiteit: Instandhoudingsdoelstellingen (IHD) en 
Programmatische Aanpak Stikstof (PAS) 96
5C: Biodiversiteit: Link tussen biodiversiteit en veerkracht van 
het agro-ecosysteem, link tussen monoculturen en gevoeligheid 
voor ziekten en extreme klimatologische gebeurtenissen, 
informatie over invasieve soorten 22
6A: Klimaat: Agromilieuklimaatacties met betrekking tot 
klimaat 33
6B: Klimaat: Energie 210
7A: Water: Geïntegreerde gewasbescherming IPM (Integrated 
Pest Management) 3
7B: Water: KRW (Kaderrichtlijn water) 60
8: Bodem 33
9: Arbeidsveiligheid 131
10: Technisch advies verwerking primaire landbouwproducten 
(voeding) 16

2. Er werden tijdens het eerste jaar van KRATOS 2 meer dan 1.000 adviesaanvragen 
ingediend, verspreid over de 14 adviesmodules, wat aantoont aan dat landbouwers 
graag gebruik maken van het adviessysteem KRATOS. 

3. Reeds 16 landbouwers dienden een adviesaanvraag in voor deze module. Ten 
opzichte van de overige modules lijkt dit een relatief laag cijfer, maar slechts een 
minderheid van de landbouwers doet aan thuisverwerking. 
De adviesaanvragen voor module 10 zijn heel divers. Zo zijn er aanvragen voor 
piloottesten voor het ontwikkelen van nieuwe producten, voor de etikettering van 
bestaande producten (voedingswaarde, allergenen, bewaartermijnen …) en voor het 
optimaliseren van bestaande productieprocessen. 


